

## 《与神同行》：

### 被圣灵充满的生命是神的恩赐(一) #203a

圣经吩咐我们，要被圣灵充满。它的意思是说，每一个信徒的生活，都应该是被圣灵充满的生活。对“被圣灵充满”的看法，每个人都不同。耶稣和保罗都曾经提及圣灵的工作。使徒行传二章也记载了，五旬节圣灵降临的情况。今天的信徒也有各式各样，被圣灵充满的经验。然而，圣经在“被圣灵充满”方面，有什么教导呢？

在以弗所书五章十一节起，保罗讨论到信徒的生活方式，他说：

11 那暗昧无益的事、不要与人同行、倒要责备行这事的人。

12 因为他们暗中所行的、就是题起来、也是可耻的。

13 凡事受了责备、就被光显明出来。因为一切能显明的、就是光。

14 所以主说、你这睡著的人、当醒过来、从死里复活、基督就要光照你了。

15 你们要谨慎行事、不要像愚昧人、当像智慧人。

16 要爱惜光阴、因为现今的世代邪恶。

17 不要作糊涂人、要明白主的旨意如何。

18 不要醉酒、酒能使人放荡、乃要被圣灵充满。

19 当用诗章、颂词、灵歌、彼此对说、口唱心和的赞美主。

20 凡事要奉我们主耶稣基督的名、常常感谢父神。然而，许多基督徒的生活并不是这样的。我们初信主的时候，可能会忠心地聚会、读圣经和祷告；我们甚至会传福音，在教会里服事。

但是过了一段日子之后，我们就会经历到很多失败和挫折。随着时间的过去，我们就更加沮丧了。基督徒的生命应该是有喜乐、平安和试炼的。为什么我们不断会被打败呢？

不幸的是，许多基督徒被打败了，却不明白自己为什么会被打败。其中一个基本的原因是，他们得不到适当的教导。我们借著神的恩典得救之后，没有人告诉我们，神已经给我们能力，去过基督徒的生活。于是，我们就努力地用自己的力量，去过基督徒的生活。这是不可能的。我们是不可以用自己的力量，知识和智慧，去过基督徒生活的。罗马书八章十一节说：

21 然而叫耶稣从死里复活者的灵、若住在你们心里、那叫基督耶稣从死里复活的、也必借著住在你们心里的圣灵、使你们必死的身体又活过来。

耶稣基督不希望我们信主的人，靠自己的能力过基督徒的生活。这不是神的心意。神透过圣灵，赐给我们生命。神的心意是叫我们结果子的。加拉太书五章二十二节说：

22 圣灵所结的果子、就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、

23 温柔、节制。这样的事、没有律法禁止。

这些性情都是信徒的特点。当我们爱神和服事神的时候，圣灵就会在我们的生命中，培养这种素质出来。在我们成长的过程中，可能都会忽略了这一个真理。一个被圣灵充满的生命，是神给我们的恩赐。约翰福音四章八节说：

8 那时门徒进城买食物去了。

9 撒玛利亚的妇人对他说、你既是犹太人、怎麽向我一个撒玛利亚妇人要水喝呢。原来犹太人和撒玛利亚人没有来往。

10 耶稣回答说、你若知道神的恩赐、和对你说给我水喝的是谁、你必早求他、他也必早给了你活水。

耶稣问这位撒玛利亚妇人要水，祂当然是有目的的。因为耶稣知道，这妇人会怎样回答祂。然后，耶稣就可以给这妇人一个很好的答案，来满足她的需要。

约翰福音四章十三节说：

13 耶稣回答说、凡喝这水的、还要再渴。

14 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水、要在祂里头成为泉源、直涌到永生。

于是，耶稣告诉这妇人，祂要放一个泉源在她里面。这正是她所寻找的东西。她以后不必到别的地方找了。约翰福音四章十六节说：

16 耶稣说、你去叫你丈夫也到这里来。

17 妇人说、我没有丈夫。耶稣说、你说没有丈夫、是不错的。

18 你已经有五个丈夫。你现在有的、并不是你的丈夫。你这话是真的。

19 妇人说、先生、我看你是先知。

这妇人已经结过很多次婚。主耶稣看得出，她是一个空虚的女人。她没有目标，她的生命很空虚。她渴望得到爱和接纳，然而她却找不到。耶稣直接望进祂的灵魂深处，然后祂在约翰福音四章十四节，对她说：

14 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水、要在祂里头成为泉源、直涌到永生。

耶稣在约翰福音七章三十七节所说的话，跟上面那一节有点不一样：

37 节期的末日、就是最大之日、耶稣站著高声说、人若渴了、可以到我这里来喝。

38 信我的人、就如经上所说、从他腹中要流出活水的江河来。

39 耶稣这话是指著信他之人、要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来。因为耶稣尚未得著荣耀。

耶稣告诉那妇人，祂要把活水的泉源放在她的心中。耶稣每一次提到活水泉源的时候，都是指到圣灵的。正如约翰福音七章三十九节说：

39 耶稣这话是指著信他之人、要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来。因为耶稣尚未得著荣耀。

耶稣在约翰福音提到圣灵，因为门徒将要在五旬节，迎接圣灵的降临。这事记载在使徒行传二章。耶稣说，圣灵好像活水，就是流动的水。在那个时代，能够拥有流动的水，就是财富的象徵。耶稣在约翰福音四章十四节说：

14 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水、要在祂里头成为泉源、直涌到永生。

耶稣又在约翰福音七章三十八节又说：

38 信我的人、就如经上所说、从他腹中要流出活水的江河来。

从妇人心中涌出来的是活水，就是圣灵，是神的生命。自从圣灵在五旬节降临之后，每位信徒都不再一样了。圣灵住在每个信徒心中，这是神赐给每位信徒的礼物。在耶稣被钉十字架的前一夜，耶稣教导门徒很多真理。耶稣要让门徒知道，祂没有撇弃门徒。约翰福音十四章

十六节：

16 我要求父、父就另外赐给你们一位保惠师、叫他永远与你们同在、

17 就是真理的圣灵、乃世人不能接受的·因为不见他、也不认识他·你们却认识他·因他常与你们同在、也要在你们里面。

18 我不撇下你们为孤儿、我必到你们这里来  
在约翰福音十四章二十六节，耶稣说：

26 但保惠师、就是父因我的名所要差来的圣灵、他要将一切的事、指教你们、并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。

那麼，我们还要花多长的时间，去等候圣灵呢？感谢神，等候的日子已经完结了。我们现在不用再等候圣灵了。圣灵在五旬节的降临，是成全了神对每个信徒的应许。我们不需要再等候，圣灵的降临了。

今天圣灵不会再像五旬节那天一样的动工了。相反，圣灵会永远住在每一位信徒里面。那麼，我们可以拥有多少圣灵呢？神给我们的恩赐都是完整的。所以，当我们信主的一刻，便可以充分地领受圣灵。圣灵可以完全充满我们的心。

或许有些人的经验并不是这样。但圣经清楚地说明，信徒住在每个信徒的心中。在我们得救的一刻，我们便可以充分地领受圣灵。罗马书八章九节说：

9 如果神的灵住在你们心里、你们就不属肉体、乃属圣灵了·人若没有基督的灵、就不是属基督的。

永生神住在我里面，我们是属于耶稣基督的，这就是我们得救的凭据。在五旬节那天，所有的信徒都被圣灵充满了。这不是因为门徒努力的结果。忽然间，从天上有响声下来、好像一阵大风吹过，圣灵就突然降临在门徒身上了。

但今天我们被圣灵充满的时候，不需要再听到大风的响声了。我们不需要做任何事，才可以叫圣灵充满我们。五旬节那天，有很多别国的人在场，门徒被圣灵充满的时候，门徒说起那些未信主的人的方言来。于是，就有三千人接受了耶稣基督，作为他们的救主。他们都是借著神的恩典而得救的。

每一个得救的人都被圣灵充满。问题不是在于，我们拥有多少的圣灵，我们可以完全拥有圣灵，这是没有问题的。问题是在于，圣灵可以拥有我们多少。圣灵希望更多地得著我们。

所以，被圣灵充满不是要得著更多圣灵。我们在信主的一刻，已经完全得著圣灵。我们不能够得著更多的了。主要的问题是，神能得到我们多少呢？

许多人恳切祈求神，赐给他们某些属灵恩赐，但这并不是圣经的教导。圣灵其中的一个工作，就是要把恩赐赐给我们。我们不需要苦苦哀求，圣灵赐我们某些恩赐。但不幸的是，许多人却不断祈求圣灵，赐他们所没有的恩赐。

为什么我们得著主耶稣，还不足够呢？为什么还需要，更多圣灵恩赐的彰显呢？耶稣在约翰福音十五章二十六节说：

26 但我要从父那里差保惠师来、就是从父出来真理的圣灵·他来了、就要为我作见证。

圣父、圣子和圣灵，三位一体的真神，各自有不同的工作。圣灵的工作是要彰显基督，把我们带到耶稣基督的面前。圣灵的工作是来充满我们，恩膏我们，叫我们明

白神的话语，引导我们。圣灵的工作是光照我们，让我们明白神话语的真理，使我们清晰地了解圣经。圣灵是那位加给我们力量的。祂在我们生命中的工作有很多，而且我们已经完全拥有圣灵了。

然而，问题是，我们交给圣灵的生命有多少呢？我们交给圣灵的生命有多少，就决定了我们能够，被圣灵充满的程度有多少。

使徒行传第二章描述，在五旬节圣灵降临的情况。使徒行传二章四到九节说：

4 他们就都被圣灵充满、按著圣灵所赐的口才、说起别国的话来。

5 那时、有虔诚的犹太人、从天下各国来、住在耶路撒冷。

6 这声音一响、众人都来聚集、各人听见门徒用众人的乡谈说话、

7 就甚纳闷·都惊讶希奇说、看哪、这说话的不都是加利利人麼·

8 我们各人、怎麽听见他们说我们生来所用的乡谈呢。

9 我们帕提亚人、玛代人、以拦人、和住在米所波大米、犹太、加帕多家、本都、亚西亚、

使徒行传四章三十一节说：

31 祷告完了、聚会的地方震动·他们就都被圣灵充满、放胆讲论神的道。

这里提到的圣灵充满，重点在于我们“被圣灵充满”。门徒是被圣灵所充满的。

所以，每次门徒被圣灵充满，都不是因为他们有这样的祈求。这是神的灵临到他们，充满他们。在整本使徒行传中，圣灵的工作都很特别。

自从圣灵降临之后，圣灵便充满每一个信徒了。凡得救的人，圣灵就进入他的心中。那个人就完全得著圣灵了。然而，以弗所书五章十八节却说：

18 不要醉酒、酒能使人放荡、乃要被圣灵充满。

这里所讲的，与路加福音和使徒行传的不同。这里强调的是，“圣灵要怎样工作”。经文的意思是说，圣灵要支配和管治我们。

以弗所书五章十八节说：

18 不要醉酒、酒能使人放荡、乃要被圣灵充满。

这一节经文的意思是说，我们不要被酒所支配，仍要被圣灵所支配。从我们得救那一刻开始，我们的生命便充满了圣灵的工作。然而，我们要得著圣灵充满，并不能单靠圣灵的动工。我们还需要顺服，以及愿意被圣灵支配和掌管。所以，圣灵充满的意思就是，圣灵掌管著我们，祂透过我们动工。

许多人最不想听到的，就是要被圣灵掌管祂的生命。大部份人都比较喜欢谈论，得著圣灵恩赐的主题。然而，圣经的教导却是，我们必须被圣灵所充满。

被圣灵充满的生命，会在多方面表现出来。当我们被圣灵所支配的时候，圣灵也必然会，赐给我们某些属灵的恩赐。圣灵不是一个“力量”，祂是三位一体真神中的一位。圣灵拥有一切神的特点。祂活在我们里面，祂有智慧决定，该赐给我们什么恩赐。

圣灵充满的生命，是完全被圣灵所掌管的。这个生命是完全顺服在圣灵中的。这不在乎是否得著权能和恩赐。这也不是死守一堆律法的规条。这是圣灵在我们生命中的工作。